Prof. Jorge Rojo Carrascosa 1° Bach. FyQ - Seminario

ESTRUCTURA DE LA
MATERIA

1. Completa el siguiente cuadro.

Elemento | Z | A | N° neutrones | N° protones | N° electrones
HH! 111
Li 7 4 3
N 7 7
Br 80 35
Ca*~ 41 20
St 15 14

2. La constante de Rydberg en unidades de energfa tiene el valor 2,18 - 107 J.
;. Cudl es su valor en m~'?. Datos: h = 6,63 -1073* Js; ¢ =3-108ms!

3. Discute la veracidad de las siguientes afirmaciones:

a) La distancia a la cual es maxima la probabilidad de encontrar al electrén
en un orbital 1s se corresponde con el radio de la primera 6rbita de Bohr.

b) Segin el modelo mecanocuantico, el tercer nivel energético posee tres
orbitales.

4. Basandote en el principio de exclusién de Pauli, justifica cuantos electrones
como maximo puede albergar un orbital de tipo p. jy uno d?

5. (Por qué la energia de un orbital 3p es menor que la de un orbital 4s?

6. Discute la veracidad de la siguiente afirmacién: Desde un punto de vista
energético, daria lo mismo desplazar un electron de una orbita a otra con-
secutiva.

7. Contesta las siguientes preguntas:

= Definicion de isétopo.
= ;Cudntos protones, neutrones y electrones tiene el elemento 52Br
s Escribe dos comentarios favorables al modelo de Bohr.

8. Escribe la configuracion electrénica de los siguientes elementos, ¢,U, 5,Te, 5,5,
90Th-

9. Determina las configuraciones electrénicas del ion sulfuro, ion aluminio e ion
calcio.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

Contesta a las siguientes preguntas:

= ;Qué nos indica el nimero cuantico secundario?

= ; Qué relacién hay entre el niimero cuantico principal y el secundario?

= ; Qué diferencia hay entre el enlace covalente polar y el enlace covalente
apolar?

Cita las reglas de seleccién para los niimeros cuanticos.

Dados los elementos A, B, C y D de nimeros atémicos 9, 19, 34 y 38, respec-
tivamente:

a) Escriba la estructura electrénica de esos elementos.

)

b) Determine el grupo, periodo y el elemento al que pertenecen.

c¢) Escriba la estructura electrénica de A~ y C?~.
)

d) Escriba la estructura electrénica de BT y D?*.

.Son posibles las siguientes agrupaciones de nimeros cuanticos?
a>(4727171/2) b)(L_laOa_l/z) C)<2717_]-71/2) d>(170707 3/2)

Indica por qué el siguiente enunciado es falso: El ozigeno, el azufre y el selenio
poseen valencias 2, 4 y 6.

Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas:

a) El nivel energético n=2 es capaz de alojar, como méaximo, 18 electrones.

b) Si el subnivel 5f posee nueve electrones, sélo tres estdan desapareados.

c) Elorbital 4d,, es capaz de albergar un maximo de dos electrones, mientras
que el subnivel 4d tiene capacidad para 10.

Postulados del modelo atémico de Bohr

Los limites de la regién visible del espectro electromagnético son 400 nm y 750
nm. ;A que frecuencia y energia corresponden cada uno de ellos?

El 0jo humano tiene su maxima sensibilidad a una longitud de onda de unos
500 nm. ;Cuél es la Energia que corresponde a esta longitud de onda?

El ozono absorbe radiacciones de longitudes de onda comprendidas entre 200
y 300 nm pertenecientes a la luz ultravioleta del espectro electromagnético.
;Puede un fotén de energia 2,55 - 1071 J ser absorbido por una molecula de
0zono?
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

Calcule la longitud de onda y la frecuencia de la radiacion que emite el electréon
del atomo de hidrégeno cuando cae desde el nivel n=4 hasta el n=2.

A través de los diagramas de orbitales, indica el nimero de electrones desapa-
reados que posee un atomo de nitrégeno, cadmio y boro.

Indica cuéles de las siguientes estructuras electréonicas corresponden a atomos
neutros en estados excitados e indica qué elemento es.

a) 1522522p53s'3p°

b) 1522522p®3523p94s!

c) 3p'
una radiaccién verde monocromaética de longitud de onda 570 nm incide sobre
un atomo de hidrégeno.

a) Calcula la energia de un fotén y la de un mol de fotones

b) Compara esta energia con la transicion electrénica de la primera y segun-
da linea de Balmer.

Datos: h = 6,63 - 1073* Js; Ny = 6,022 - 10?3 fotones - mol™', Ry = 2,18 -
107 Jec=3-10%ms™!

Calcula las longitudes de onda minima y maxima de la serie de Lyman.

Calcula la energia necesaria para ionizar un atomo de hidrégeno que esté en
un estado excitado en el que el electron se encuentra en n=4. ; Es esta energia
igual a la necesaria para ionizar dicho atomo si esta en su estado fundamental?
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